

Studentenparadies Jena, 2011/12

Szántó Balázs vagyok, a Neumann János Informatikai karról és egy csodálatos félévet tölthettem el a németországi Friedrich-Schiller Egyetem Informatikai karán. A következőkben erről fogok bővebben beszámolni.

Előkészületek

Sok bürokratikus dologgal kell farkasszemet nézni, azonban aki Jénát választja, az nagyon szerencsés, mivel minden cserediák kap egy "Tutort/Tutorint" aki már a félév előtt jelentkezik és egyengeti mentoráltja ügyes-bajos (kinti) problémáit. Ezen felül létezik egy internetes portál, amely mindig leírja, most éppen mit kell kitölteni, visszaküldeni, stb. Azonban figyelni kell, az otthoni jelentkezés után érdemes szólni Dudásnének, hogy írjon a kinti International Office-nak egy levelet, hogy sikeresen be lehessen regisztrálni ebbe az internetes csodába (<http://distributed-campus.org/intercampus/>). Ezen felül mindenkinek a rendelkezésére áll egy "Wohntutor/tutorin". Ez a rendszer nagyon tetszett nekem és rendkívül hasznosnak találtam. Minden cserediáknak tényleg gondját viselik.

Kiutazás

Sok lehetőség van a kiutazásra. Én a vonat utat választottam (<http://bahn.de>), mégpedig Budapest-München majd München-Jena útvonallal. Mivel sok csomagom volt, így a vonat tűnt a legegyszerűbb megoldásnak. Az út körülbelül 11-13 óra, szép tájakon keresztül, már ha nappal utazik az ember. Fapados repülőgép társaságokkal is olcsón meg lehet úszni, persze a csomag mérete limitált.

"Kollégium"

Jénában gyakorlatilag mindenki kollégiumban lakik. Albérletet nehéz találni, sőt lehetetlen. A tutorom csak annyit mondott, hogy örülhetnek a diákok, hogyha kapnak. Persze a cserediákoknak nem kell félni, amennyiben, GYORSAN jelentkeznek. 10-15 Wohnheim van a városban, ~ 3000 ember részére. Itthoni viszonylatba ezeket nem nevezném kollégiumoknak, inkább albérletek összességének, lakótelepnek vagy ahogy a németek mondják, WG (Wohngemeinschaft). Egy kolin belüli lakásban általában 2-6 ember él, mindenkinek saját, 10-15 m²-es szobája van, közös WC és konyhával. Porta nincs, mindenkinek van kulcsa az összes bejárathoz, szeméttárolóhoz, mosószobához. Két szabály van: ne gyűjtsd fel az épületet és ne veszítsd el a kulcsot, mindkettő súlyos hiba euróban mérve.

Nekem két német lakótársam volt, nagyon jól kijöttünk egymással. Használhattam az összes háztartási eszközeiket (Mondjuk nem is nagyon lett volna hely, amennyiben bevásároltam volna :D).

A saját szobának persze megvan az ára is, én internettel 241 €-t fizettem. ~5 percre laktam a központtól busszal, gyalog ~20 perc. Mivel sok kollégiumban jártam, így tudok adni tanácsot bőven, hogy melyikbe érdemes költözni.

Hivatalos egyetemi élet

A szemeszter során egy projekten dolgoztam és több tantárgyat felvettem mellé. Mivel az téli szemeszterben voltam kinn, így kevesebb angol nyelvű tárgy volt (szám szerint 1+a projekt).

- Projekt: Objektum detektálás RGB-D adatok alapján, 9 kreditért
- Gépi látás I., németül előadások + MATLAB gyakorlatok, vizsgát angolul tehettem, 6 kreditért. A tananyag nagy részben az itthoni I és pár II. féléves IAR anyagot fedte le. Ezt Erik (a felügyelőm) és professzor Denzler tartotta, megérte bejárni rá, élvezetesek voltak az előadások még úgy is, hogy nem mindent (sőt) értettem németül. Szerencsére már tanultam a tárgyat, így tudtam követni az eseményeket és sok német kifejezés egyszerűen rám ragadt.
- Objektum orientált C++, ez is szintén németül, majd a vizsgát is németül próbáltam meg, 3 kredit volt az eredménye. A nehézségét tekintve OOP szintet mondanám, bár a gyakorlatokon a feladatok néha bonyolultak voltak, főleg, hogy gyakran félreértettem a feladatot és a gyakorlatot vezetőik nem mindig voltak megértőek ilyen téren. A vizsga papíron történt, egyszerűbb hibajavító feladatok és két nagyobb feladat.
- Szemantikus szegmentálás: Ez érdekes volt, mivel otthon kellett szintén dolgoznom egy kisebb beszámolón a témáról, a végén egy fél órás prezentációt kellett tartanom angolul, 3 kredit. Ezt a tárgyat úgy egy másfél hetes munka után letudtam.
- Német nyelv:
 - A2 – Mivel az első felmérőm nem sikerült túl rózsásan, ezért az A2 kurzusba kerültem, elég szenvedés volt sokszor, szóval a felmérőre érdemes odafigyelni.
 - B1 – Szerencsére átkerültem egy B1 kurzusba az A2-vel párhuzamosan, ott főleg a német nyelvtan rejtelseibe mélyültünk el.
 - Deutsch live – A fő hangsúly egy blog készítésén és ápolgatásán alapult. Minden héten találkoztunk, játszottunk kicsit, beszélgettünk a blogról és minden egyéb másról, közösen elmentünk enni és inni. Sajnos a félév végére elfogyott az emberekből a kraft.

Amit szeretnék kiemelni, hogy aki a képfeldolgozás iránt érdeklődik, annak Jéna egy jó választás. A képfeldolgozós srácok az egyetemen nagyon rendesek és sokat lehet tőlük tanulni, sokat segítettek nekem. Ezen felül remek lehetőség van a német nyelv tanulására. Számos interaktív órát kínál a Sprachzentrum, mint például:

- Deutsch live I.: Az utcán kell mindenféle feladatot teljesíteni
- Film kurs: Filmeket kell megnézni, majd egy sajátot leforgatni
- Deutsch live, blog: Egy blogot kell szerkeszteni, illetve minden héten volt egy rövid találkozó, beszélgettünk sok mindenről, együtt elmentünk a menzára enni, vagy egy sört meginni Ralpal.

Úgy gondolom a kinti tanulmányaim hasonló nehézségűek voltak, mint otthon, bár teljesen más a rendszer. A gyakorlatokon önálló munka volt kizárólag a gyakorlatvezetők segítségével. Minden hétre meg kellett oldani egy feladatot, amire pontokat kaptunk. Aki összességében elérte a 60%-ot mehetett vizsgázni. Ez nekem nagyon tetszett, az emberek mindig felkészültek voltak, csak úgy, mint a tanárok, kicsit más mentalitás ilyen téren. Minden tantárgyból két vizsga időpont volt, az első és a második egy hónappal később. Akivel én találkoztam tanár, tanársegéd mindig segítőkész volt velem.

Megélhetés

Miután befizettük a szemeszter hozzájárulást (Semesterbeitrag, 170€) azután mindenki megkapta a THOSKA (Thüringer Hochschul- und Studentenwerkskarte) kártyáját. Ez szó szerint egy csoda, mivel a kártyával ingyen lehet utazni Thüringia tartományban a regionális vonatokkal, illetve Jéna városában a tömegközlekedéssel. Az iskola különböző pontjain kihelyezett fénymásolóit és nyomtatóit ezzel lehetett használni. Illetve a menzán lehetett vele fizetni. Ha már itt tartunk, el kell mondanom, hogy az egész egyetem ott ebédel, vacsorázik. Az árak hallgatókra vannak szabva és az étel minősége és mennyisége is elfogadható, az átlagos ár 1,5 – 3 € között mozog. Mondjuk én a német konyhát soha sem fogom megérteni. Miért kell minden ételt leönteni valami ismeretlen szósszal?? A menzán megtalálható echt magyar kajákról már ne is beszéljünk, ☺ Mivel van 4, talán 5 menza a városban, így mindenki megtalálhatja a kedvenc helyét. Ha pedig nem, akkor egyszerűen rászokik a Dönerre (mivel ein Döner macht schöner) vagy a helyi híres bódében, a Fritz Mittében készített Currywurst+Pommes párosra.

A vásárlást tekintve az árak nem nagyon különböznek, viszont a pékáruk, húsok és a gyümölcsök érezhetően drágábbak. Számos lehetőség van vásárolni, pl. Nettó, Lidl, Aldi, TeGut, Kaufland, Real, Spar... Ami furcsa volt, hogy vasárnap minden zárva van. A kollégiumban 2x50 centért lehetett mosni, és hasonlóan ennyiért szárítani.

Nem hivatalos egyetemi élet

Nem hiába mondják, hogy Jéna a Studentenparadies. A város ~ 30% tanuló, illetve itt az egyik legmagasabb itt a gyerekek száma. Számos csoport kínál lehetőségeket, mint az Erasmus-Alumni vagy például az Intro. Többek között szerveztek egy csodálatos város és környék bemutató két hetet, emellett kirándulást a thüringiai erdőbe, Dresdenbe, Berlinbe, Nürnbergbe, Erfurtba, Weimarba, Oberhofba,.... Számos filmestet, karaoke és beach partyt, karácsonyi műsort és még sorolhatnám. Teljes szívvel csinálják, amit csinálnak, nagyon megszerettem őket. Szórakozásra számos lehetőség van, az egyik leghíresebb utca a Wagner Gasse, ahol szinte csak kocsmák és éttermek találhatóak. Érdekes őket meglátogatni, bár a sör ára elég magas, 2-3 € között mozog, a minősége viszont páratlan. A hivatalos rendezvények mellett mi is szorgalmasan szerveztünk különféle estéket, bulikat, vacsorákat és közös tanulást is (szerintem a német vizsgát vette mindenki a legkomolyabban) ☺

Ahogy a német kurzuson megtudtam, a németek egyik leghíresebb hobbijának a túrázás és kirándulás számít. Thüringia erre tökéletes megoldás (Jénában és közelében csak kis milliányi helyre lehet kiruccanni). Csodálatos tájakra jutottam el, többek között a NDK-NSZK határmúzeumába is.

Die deutsche Sprache

Az Erasmus diákok közül alapvetően mindenki tud angolul, ezen nem is kell meglepődni. Viszont Jénában, bárkivel beszéltem angolul (mármint a helyiek közül), hihetetlen jó angoltudással rukkoltak elő. Szóval angoltudással is tökéletesen meg lehet élni ott. Az informatikai részleg koordinátora pedig mondta, hogy szeretné, ha minden intézet legalább egy tárgyat angolul tartana a következőkben.

Azonban érdemes a németet elkezdni. Én kiutazásom előtt vettem részt két hónapos intenzív tanfolyamon, kb nulla előzménnyel, hogy legalább legyen valami alapom. Kezdttem úgy érezni, hogy tudok is valamit, erre az első héten rá is cáfoltak ☺ De szépen folyamatosan felvettem a ritmust és a félév végére szinte mindenkivel, aki tudott németül, németül beszélgettem. Az emberek többsége nagyjából Hochdeutschot beszél, de azt jó gyorsan és néha kevésbé artikulálva. Hozzá kell szokni ☺ A legviccesebb problémám az volt, hogy kevertem az angolt a némettel (angol szöveg, német nyelvtannal, hajrá KATI szórend). A német mellett a második nem hivatalos fő nyelv a spanyol, a kb 30 spanyol diáknak köszönhetően. Be is szereztem egy spanyol nyelvkönyvet.

Végezetül

Hiányozni fog Jéna. Nagyon sok új személyiséget és nemzetet ismerhettem meg. Számos szakmai és személyes élménnyel gazdagodtam. A város az emberekért van, nagyon barátságos, pont úgy mint az lakosai, akiket a számos cserediák színesít tovább. A boltok az utcára csak úgy kirakják a termékeiket. A környezettudatos hozzáállásukról pedig csak annyit mondanék, hogy egyszer megkérdezte a srác a liftbe, hogy szétválasztom-e a szemetet (papír, üveg, bio, maradék). Csodálatos város és egy elképesztő szemesztert tölthettem ott. Különös köszönetet szeretnék mondani Dr. Csink László és Szabó Zsolt kari Erasmus-koordinátoroknak és Dudás Máriának, a nemzetközi iroda vezetőjének, hogy mindezt lehetővé tették. Hasonlóan sokat köszönhetek a kinti International Officenak és munkatársainak is, csak úgy, mint a két tutoromnak Susinak és Benninek.

Amennyiben felkeltettem az érdeklődésed, bátran keress meg: szanto90balazs@gmail.com

Képeket hamarosan a következő webhelyen találhatsz: bmfnik.hu/szantobalazs/jena